
Posudek na diplomovou práci na téma 
„Internet a mezinárodní právo soukromé“

diplomant: Martin Roubíček

1. Aktuálnost (novost) tématu
 Diplomant si za téma své diplomové práce o rozsahu 71 str. vlastního textu zvolil 
problematiku internetu z pohledu práva s cílem zjistit, co je internet, jaké jsou jeho charakteristiky, 
které způsobují největší problémy s aplikací norem mezinárodního práva soukromého a jestli lze 
tato jeho specifika nějak překonat. Jde nepochybně o téma velice aktuální, protože neustále dochází 
k rozvoji  informačních technologií, kdy technický  pokrok předbíhá právní úpravu, a proto vyvstává  
otázka, zda nová právní úprava mezinárodního práva soukromého v České republice není již v 
tomto směru zastaralá.

2. Náročnost tématu
 Téma diplomové práce považuji za náročné s ohledem na hodnotící přístup  k jeho 
zpracování a také s ohledem na skutečnost, že diplomant musel prostudovat značné množství jak 
českých, tak i zahraničních právních pramenů, literatury a příslušné judikatury.

3. Kritéria a hodnocení práce
 Zkoumaná problematika je rozdělena do tří kapitol, úvodu a závěru. Z textu diplomové 
práce dovozuji, že diplomant postupuje od zkoumání historických a pojmových otázek (jako jsou 
právní povaha internetu, virtuální vztahy či geoidentifikace) přes uplatnění norem mezinárodního 
práva soukromého v rámci určování rozhodného práva pro vztahy vzniklé pomocí internetu až po 
právní úpravu mezinárodní B2B e-commerce a Úmluvu OSN o smlouvách o mezinárodní koupi 
zboží v prostředí elektronického obchodu. 

 Z textu předložené diplomové práce dále dovozuji, že diplomant má o zkoumané 
problematice opravdu výborný přehled, že prostudoval dostatečný  počet titulů tuzemské i 
zahraniční odborné literatury, právních dokumentů a judikatury. Diplomant prokázal, že dokáže se 
získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž  svědčí značný počet poznámek v textu 
diplomové práce. Diplomová práce byla zpracována samostatně a nepochybně splnila cíl, který si 
diplomant před jejím zpracováním stanovil. Na této diplomové práci oceňuji zejména vlastní názory 
a závěry diplomanta. Formální úprava diplomové práce i její jazyková a stylistická úroveň jsou na 
požadované výši.   

4. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě
 K textu samotné diplomové práce z hlediska jejího obsahu nemám zásadní věcné 
připomínky. Mezi normy určující rozhodné právo v rámci Evropské unie je třeba zařadit také již 
platné Nařízení Řím IV. (str. 33). Mezi mezinárodní obchodní zvyklosti a další prostředky 
používané v mezinárodním obchodním styku nelze zařadit tzv. imperativní normy čili nutně 
použitelné předpisy (str. 39 an.), protože tyto normy jsou součástí vnitrostátního práva, zatímco 
uvedené „prostředky“ nikoliv. 

 Otázka k ústní obhajobě: Jak si diplomant představuje praktickou realizaci jeho doporučení, 
uvedeného v závěru diplomové práce na str. 71? 



5. Doporučení práce k obhajobě
 Předloženou diplomovou práci považuji za mimořádně zdařilou, odpovídající stanoveným 
nárokům, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.

6. Navržený kvalifikační stupeň
 Předloženou diplomovou práci hodnotím známkou „výborně“.

V Praze dne 30. června 2013

                                                                                                   Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.


